

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. szeptemberben-októberben: szófiai és varsói napok budapest

i-don/ pr ch di

1979. augusztus 15.

a fővárosi napok rendezvénysorozat keretében budapest az idén bulgáriából és Lengyelországból vár vendégeket: szeptember 7.-e és 12.-e között szófia, október 15.-e és 21.-e között varsó mutatkozik be a magyar fővárosban.

szabó ervin, a fővárosi tanács művészeti osztályának vezetője elmondta, hogy színes bolgár kulturális program részei lehetnek az érdeklődők. a budapesti történeti muzeumban gyermekrajz kiállítás nyílik és zdravko mavrodiev érdekes művész reprezentálja goblejeivel a bolgár népművészetet. mindkét tárlat szeptember 7.-e és 23.-á között tekinthető majd meg. budapestre érkezik a 15 tagú „szófia” esztrádegüttes, amely három este lép föl: műsorukat szeptember 8-án a pataky istván művelődési központban, 10.-én a marcibányi téri ifjusági házban, 11.-én a városmajori színpadon láthatja a közönség. vendégszerpel szófia férfi kamara kórusa is, amely klasszikus dalokat és gregorián-énekeket ad elő. szeptember 8-án a magyar néphadserg művelődési központjában és szeptember 9-én a hilton szállóban mutatkozik be.

/folyt.köv./

bb. 1. /szeptemberben-októberben... folyt./ ch

gazdag programmal készülnek a varsóiak is. október 15.-e és 28.-a között három kiállításuk lesz a budapesti történeti muzeumban. a „Lengyelország 35 éve” című tárlat Lengyelország fejlődését, a „Varsó 79” pedig a lengyel főváros mai arculatát, lakosainak életét mutatja be. a harmadik kiállítást „unesco gyermekév” címmel rendezik - a tárlat anyaga a legszebb gyermekkönyv-illusztrációkat, grafikákat öleli fel.

a vígszínházban október 18-tól 21-ig a varsói drámai színház vendégszerepel. a társulat wispiansky „novemberi éj”, című történelmi drámáját és shakespeare „lear király”, című tragédiáját viszi színre - utóbbit gustav holoubekkel a főszerepben a wylanow-vonósnégyes október 15-én és 16-án este a hilton szállóban mutatkozik be mozart és lengyel zeneszerzők műveivel.

szófiából és varsóból tanácsai delegáció is érkezik. a bolgár és a lengyel szakemberek budapest fejlesztési tervét tanulmányozzák. áttekintik a fővárosok közötti együttműködést, véleménycserét folytatnak a lakás- és a közmű építésekről, a fővárosok közlekedési helyzetéről. a vendégek szakmai előadásokat is tartanak: a szófiai szakemberek a bolgár művelődési házakban honos, bevált módszereket adják közre, a varsóiak a lengyel műemlékvédelemről számolnak be. /mti/

-. -

bb. 2. színházi készülődés

i me/tr pr ch di

1979. augusztus 15.

a főváros több színházban már az új produkciók formálódnak, bár még nyári szünetet hirdetnek a színházi plakátok. a népszínházban megkezdtek jósé triana: gyilkosok éjszakája című művének próbáját. ruszt józsef rendezi színpadra a 3 személyes játékot, amelyet jordán tamás, papadimitriu athina és jobba gabi mutat be október 26-án a józsefvárosi színházban. ezen a színpadon és az asbóth utcai próbateremben is próbálnak: hollós korvin lajos pázmán lovag című komédiáját csongrádi mária rendezí színpadra. ez a mű és a kapcsolódó közművelődési műsor tájékoztatáson látható majd.

/folyt.köv/

-2-

bb. 2. /színházi... folyt./ ch

a fővárosban először október 14.-én jelenítik meg. arbuzov: irkut-szki történetét egy szerelem története címmel viszik a közönség elé szeptember 21-én a celldömölki művelődési központban. szintén vidéki előadásra készítik elő thackeray: rózsza és a gyűrű című vidám mesejátékát és a presszó című animációs groteszk játékot, amelyet cseh tamás és bereményi géza tangó című dala inspirált. a várszínházban október 12-én fogadják először a közönséget a következő évadban: a doktor faustus-szal nyitják meg az előadások sorát. ugyanezen a napon gördül fel a függöny a józsefvárosi színpadon, itt az egy szerelem történetét láthatja majd a közönség.

az állami bábszínház népköztársaság uti székhelyén már főpróba is volt: előadásra kész zolnai lászló térdszili katica és jékely zoltán erős jános című bábjátéka. e két produkció premierje augusztus 16-án délelőtt a síófoki művelődési központban, délután a balatonlellei művelődési házban lesz. évadkezdésig még többször szerepel műsoron, mivel a bábszínház művészei a vakációban is szórakoztatják a gyermekeket a balatoni üdülőtáborokban, valamint a fővárosban, a hüvösvölgyi és a városmajori szabadtéri színpadokon, az újpesti úttörőházban. az alkotmány-napi rendezvények sorát is gazdagítják báb-előadásaikkal. ezekben a napokban felújítják, illetve újra próbálják repertoár-darabjaikat, többek közt a háry jánost, a diótörőt, a titokzatos kalucsnit, a bábuk és bohócok című zenés pantomim és bábjátékot, a repülj nóta, mazur nóta című lengyel folklór műsört. a népköztársaság uti színházukban szeptember 8-án tartják az évadnyitó előadást.

a józsef attila színház művészei augusztus 21-től folytatják az alkotó munkát. az évadnyitó társulati ülés után megkezdik samuil aljosin: anna őfelsége című művének próbáit. a modern mesejátékot, amelyet barlai gusztáv rendez, a szovjet dráma magyarországi ünnepe alkalmával, október 6-án mutatják be - első premierként. az óbudai kamaraszínpadra készíti elő az angyalföldi színház - szintén augusztus 21-től - maróthy lajos: érdemeinek elismerése mellett című művének előadását. ez a produkció a szegedi színházban már játszott közéletrajz című mű új változata, rendezője benedek árpád. /mti/

o

-. -

-3-

bb. 3. augusztus 22-26 - egyetemisták és főiskolások iv. országos turisztikai találkozója.

i gy mm pr ch di

1979. augusztus 15.

mozogjanak, turázzanak többen az egyetemisták és a főiskolások - ennek jegyében rendezte meg a kisz kb az egyetemisták és főiskolások iv. országos turisztikai találkozóját. augusztus 22.-e és 26.-a között nyiregyháza sóstón az ifjusági parkban ver sátrat a több mint 1.200 résztvevő.

az ország minden tájáról érkező lányok és fiúk ezernyi formában tesznek majd tanúságot ügyességükről. így többek között tájékoztatósi futóversenyen, és éjszakai természetjáró akadályversenyen. ezenkívül politikai fórumon ejtenek szót az őket foglalkoztató bel- és külpolitikai kérdésekről. a városismereti verseny/nyiregyháza nevezetes helyeit keresik fel és ellátogatnak a város dolgozó fiataljainak klubjaiba is./mti/

.-.

bb. 4. hordóban a „bodza vére”,

igó is ch di

1979. augusztus 15.

dél-dunántulon szedésre érett a bodza termése, amelynek rubinpiros, kellemes aromájú levét élelmiszerek színezésére használják. a bodza a legelterjedtebb vadontermő gyümölcsünk. régebben semmire sem becsülték. legfeljebb a madarakat táplálta, s néhol lekvárt meg pálinkát főztek belőle a szegénysorsu falusi emberek. most viszont százak szedik szabadidejükben a feketére érett, lédus fürtöket a baranyai és a tolnai lankákon. a bodzának még az ideai súlyos aszály sem ártott. az utmenti és az erdőszéli bokorfák dus termést hoztak, te-nyérnagyágú „tányérok”, fejlődtek ki az ágakon. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége körülbelül félezer mázsányit gyűjtet be a következő napokban, hetekben. a vállalat pécs-váradi üzemében - a szőlőhöz hasonlóan - kipréselik és hordókba töltik a vadgyümölcs levét. a „bodza vére”, leginkább szörpök, lekvárok és konzervek gyártásához használják fel: a mesterséges színező anyagok helyett így a természetadta bodzalevet alkalmazzzák festőanyagként. /mti/

.-.

-4-

bb. 5. frankfurtban szerepelnek a mezőturi fazekasok

end is ch di

1979. augusztus 15.

tizedik alkalommal szerepelnek a frankfurti nemzetközi fazekas kiállításon a mezőturi fazekasok népművészeti szövetkezetének termékei. az idei augusztusi seregszemlére 150 alkotásból álló kollekción küldtek. az export piacon újabb és újabb formák és színek iránt jelentkezik igény, ezért a mezőturi alkotók is a megújulás korszakát élik. a választék bővítése érdekében nemrég megkezdték azoknak a népművészeti termékeknek a korongozását, amelyek tavaly kiemelkedő sikerrel szerepeltek a siklósi gerencsér sebestyén országos pályázaton, s a szolnoki fazekas triennálén is osztatlan elismerést arattak.

a turi fazekasok munkáit a világ számos országában kedvelik. az artex útján az első félévben 2,8 millió forint értékben exportáltak népművészeti tálakat, kancsókat, kantákat, butykosokat. legnagyobb vásárlójuk svájc, hollandia, franciaország és az nszk, de eljutnak termékeik a tengerentúlra, az usa-ba, kanadába és ausztráliába is. a belkereskedelemnek hét és félmillió forint értékű fazekas árut szállítottak már az idén. /mti/

.-.

- 5 -

bb.6. javítják a vasi földeket

lér/is/ra di

1979. augusztus 15

a betakarítás után szabaddá vált a vas megyei földeken folytatják a talajjavítási, vízrendezési munkákat. az őrési vízrendezési és talajvédelmi társulat dolgozói az idén már több mint száz kilométer csövet fektettek le a talajvízes földeken. a vasaljai, a rátóti és a kisnyomi termelészövetkezetek földjein bevégezték ezt a munkát, s most az egyházashetyei berzsenyi daniel, valamint a kemenesaljai uttörő tsz-ben dolgoznak.

a társulat szakemberei ebben az évben összesen 230 kilométer ugynevezett alagcsövet fektetnek le a megye szántóföldjein. arra törekednek, hogy az őszi vetésekig teljesítsék előirányzatukat.  
/mti/

-.-

bb.7. új telefonvonal-hosszabbító berendezés

cs/is/a di

1979. augusztus 15.

új telefonvonal-hosszabbító berendezés prototípusa készült el a brg salgótarjáni rádiótelefon gyárában. az új rádiós telefonközpont-rendszernek főként ott veszik majd hasznát, ahol a vezetékhálózat kiépítése különösen magas összegeket emésztene fel, vagy a területi adottságok miatt az építés nehézségekbe ütközik. a korszerű, minden igényt kielégítő berendezéssel az export-cikkek köre is bővül, hiszen már jónéhány országból érdeklődtek iránta. a telefonvonal-hosszabbító berendezés alapja az integrált áramkörös fm 301-es típusú rádióállomás-rendszer, amely többféle felhasználási lehetőséget nyújt. különböző kiegészítő berendezésekkel - amelyeknek kutatása-fejlesztése jelenleg is folyik - számtalan, különféle ipari célokat szolgáló típusvariációt hoznak létre; ezek egyike a telefonvonal-hosszabbító. az fm 301-es típusú rádióállomás-rendszer gyártását fél évvel ezelőtt kezdték meg, s a berendezések 90 százalékát a szovjetunióba exportálják. eddig - júniusban és júliusban - két szállítmányt indítottak utnak, s e hónap végéig a harmadikat is befejezik. a szakértők véleménye szerint ez, az új alkatrészekkel készült, minőségileg jobb és esztétikusabb kivitelű rádióállomás-rendszer két évben belül kiszorítja a piacról a régebbi típusú berendezéseket. a szovjetunióból például máris újabb megrendelés érkezett.  
/mti/

-.-

7.45/ra

-6-

835/ra

bb.8. motorvonatok csehszlovákiából pécsre

han/is/ra di

1979. augusztus 15.

megérkezett a csehszlovák vagonka studenka gyárban készült új típusú vasúti motorkocsik első két példánya. a MÁV pécsi igazgatóságához. a MÁV versenytárgyalás alapján adott megbízást a csehszlovák vállalatnak a hazai igényekhez alkalmazkodó, korszerű motorvonat tervezésére és kivitelezésére. a mintapéldány sikeres bemutatkozása után most megkezdődnek a folyamatos szállítások. a szerelvények a ma már korszerűtlen két-háromtengelyes kis gáz motorvonatokat, valamint a 275-ös típusú gőzmozdonyokat váltják fel a mellékvonalakon.

a tetszetős kivitelű, pirosszínű motorkocsikhoz két szállítókoszti tartozik, összesen 189 kényelmes ülőhellyel. a pécsi igazgatóságához még ebben a hónapban további hat, év végéig pedig összesen husz szerelvény érkezik.  
/mti/

-.-

bb.9. az eltörött vízvezeték kijavításáig rövidebb a 11-es villamos utvonala

t-gy/s/ra hgy

1979. augusztus 15.

még kedden eltörött egy 150 milliméteres vízvezeték Óbuda bejáratánál, a bécsi út és a Zsigmond tér sarkán: a vízművek szakemberei a hiba forrását keresve szerdán reggel a 11-es jelzésű villamos sínpárjáiig is eljutottak, ezért a munkák végeztéig rövidített útvonalon közlekedik a 11-es járat.

várhatóan szerda délig a bécsi út és a nagyszombat utca között továbbra is villamos szállítja az utasokat, míg a nagyszombat utca és a Margit-híd között villamospótló autóbusszokkal bonyolítják le a forgalmat.  
/mti/

-.-

bb.10. uttörő-delegáció utazott szófiába, a béke zászlai fesztiválra

t-gy/s/ra pr hgy

1979. augusztus 15.

szerdán szófiába utazott Balázs Árpád érkel-díjas zeneszerző vezetésével az uttörőszövetség 17 tagú delegációja, amely rész vesz a nemzetközi gyermekév egyik kiemelkedő művészeti eseményén, a béke zászlai elnevezésű művészeti találkozón.

/folyt.köv./

9.00/ra

-7-

925/ra

bb.10. / uttörő-delegáció ... folyt./ra

az augusztus 15-25 között zajló találkozó bővelkedik hangversenyekben, szakmai tanácskozásokban, kiállításokban, konferenciákban, valamint vidám játékos fesztiválprogramokban. a résztvevő 74 ország között hazánkat a művészeti nevelőmunka jeles szakemberei s 10 uttörőpajtás - a xii. kerületi zeneiskola, a komlói uttörőház képzőművészeti szakkörének tagjai, valamint a kincskereső című folyóirat, illetve a tv műfordítói pályázatának győztesei - képviselik.

„nem hivatalos,, delegáció is utra kelt a bolgár népköztársaságba: budapesti zeneiskolások, képzőművész körök tagjai, fiatal alkotók, mintegy 80-an vesznek részt a fesztiválprogramokban./mti/

-. -

bb.11. halálos balesetek

s/ra hgy

1979. augusztus 15.

szauter imréné 82 éves nyugdíjas budapesti lakos tilos jelzéssel figyelmen kívül ment át a xiii. kerület népfürdő utca és dagály utca kereszteződésénél és egy tehérgépkocsi oldalának esett. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a ferihegyi repülőtéren épülő hangár szerelése közben a daru függesztő kötele elszakadt, és az acélszerkezet rázuhant a szabálytalanul alatta tartózkodó mészáros istván 34 éves hegesztő, maglódi lakosra. mészáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményét a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

miskolc belterületén egy autóbusz megállóban a már mozgásban lévő autóbuszra akart felszállni dienes istvánné 78 éves helyi lakos, leesett és a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

heves megyében, sirok belterületén dán lászló 30 éves gépkocsivezető, dormándi lakos tehérgépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó jeberloczki gyuláné 34 éves bedolgozó, kőkutpusztai lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményének vizsgálatára és a felelősség megállapítására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

boglárlelle térségében a balatonon szür gyula 26 éves burkoló, boglárlelle lakos a tulajdonát képező vitorlással felborult és utasa rang jános 26 éves kőműves, hácsi lakos partrauszás közben a vízbe fulladt. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

10.05/ra

-8-

bb.12. ötvösök kiállítása

t-kg/mm/ra sl hgy

1979. augusztus 15.

a hazai szakmai közönségnek szerdán bemutatták azokat az arany, ezüst és fém remekműveket, amelyeket a magyar ötvös kisiparosok a jövő hónapban az nsz-beli mainz-i nemzetközi ötvös kiállításon tárnak az érdeklődők elé.

a magyar ötvösök mintegy 100 disztárgyat visznek a nemzetközi kiállításra, köztük szabó sándor ötvösművész cizellált réz-ezüst ötvözetű díszes könyvborítóját, bartha lajos modern zománc-ezüst függőit és hartai istván ötvösművész ezüstbe foglalt szarvasfogait. egy-egy tárgy értéke több tízezer forint.

a kiállításon külföldi rendelésekre is számítanak./mti/

-. -

bb.13. a rendelő segíti a szállítót - partnercsere - vállalati intézkedések a szerződéses fegyelem megszilárdításáért

i-sl-cser-bé-sz-bam-hag/mm zsu hgy

1979. augusztus 15.

a közgazdászok számításai szerint helyenként 15-20 százalékkal növelhetnék a termelékenységet, lényegesen csökkenne az elvesztegetett idő, alacsonyabbak lennének a költségek, ha a partnervállalatok nem késlekednének az anyagok, alkatrészek szállításával, ha pontosan eleget tennének szerződéses kötelezettségeiknek. a vállalatoktól érkezett jelentések szerint ma még sajnos gyakori a szerződésszegés, sok példa utal azonban arra, hogy maguk a rendelők is sokat tehetnek a negatív jelenségek visszaszorításáért.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár - csupán hazai partnereitől - az idén három milliárd forint értékű alkatrészt, felszerelést szerez be, s mivel saját munkája nagymértékben működik a szállítókon, a vállalat vezetői a közös tervezés módszereit is felhasználva nagy erőfeszítéseket tettek az együttműködés megszilárdítására. legfőbb hazai partnereik között sorakoznak fel a csepel művek, a diósgyőri gépgyár, a szerszámgépipari művek, az autóvillamosági felszerelések gyára, a magyar acélárugyár. a vagongyári vezetők véleménye szerint kapcsolataik nem problémamentesek ugyan, de összességében kielégítőek. a közös tervezéssel azt is sikerült elérniük, hogy a partnerek kooperációs munkája összhangba került a rába termékstruktúrájának változásaival és termelésének folyamatos növekedésével.

/folyt.köv./

12.05/zsu

-9-

13007

bb.13./a rendelő segíti a szállítót ... folyt./zsu

a veszprémi bakony művekben sokkal nagyobb gondot okoz a partnerek szállításainak egyenetlensége. a szalagacélok, a huzott-hengerelt rudacélok, gumiiipari termékek késedelme miatt lényegesen megnőtt a tulórak száma. a salgótarjáni kohászati üzemek szállításainak késedelme miatt akadozott egy ideig a szifonpatronok gyártása, fennakadásokat okoztak a kőbányai vas- és acélöntőde pontatlan szállításai is. a bakonyművek és a kooperáló partnerek most ismét egyeztetik az igényeket és a lehetőségeket, s a veszprémi gyár vezetői azt a lehetőséget is számításba vették, hogy más vállalatoktól rendelnek meg olyan alkatrészeket, amelyeket eddigi partnereik pontatlanul szállítottak.

a ganz-mávag vezetői arról tájékoztattak, hogy náluk nem annyira a szerződéses fegyelem megsértése okoz gondot, sokkal inkább az, hogy alvállalkozók nem mindig tudják követni a vállalat gyorsütemű fejlődéséből adódó növekvő igényeket, a többletszállításokra nem tudnak szerződést kötni. a ganz-mávag ezen úgy igyekszik segíteni, hogy a rekonstrukció során náluk feleslegessé váló, de másutt még jól használható közepes termelékenyséigű gépeket átadja kooperáló partnereinek. a ganz-mávag soroksári öntődéje például egyes berendezéseket a szarvasi szövetkezetnek adott át, ezek segítségével gyártanak a szövetkezetben záratokat, kilincseket és más felszereléseket a ganz-vonatokhoz. az egri finomszerelvénygyárnak - ahol a dizeladagolók és porlasztók készülnek - ugyancsak néhány jól használható berendezést adtak kölcsön. ujabban az a gondja a ganz-mávagnak, hogy a termék-szerkezet változtatása során több vállalat olyan részegységek gyártását is megszünteti, amelyekre a ganz-vonatokhoz továbbra is szükség lenne. a vállalat széleskörű piackutató munkába kezdett, s elsősorban a szocialista országokban keres az említett cikkek szállítására új alvállalkozókat.

a csepel autógyár számára megbízható partnernek bizonyult a téesz melléküzemágak többsége. mint a gyárban elmondták, ezek a kisüzemek többnyire egyenletesen teljesítik szerződéses kötelezettségeiket, s a minőség ellen sincs kifogás. az örkényi béke-tsz például évek óta megbízhatóan gyártja az autóbusz-padlóvázak távkapcsolóit, egyes csöveit, a ventilátorgyűrűket, s az autógyár növekvő igényeivel is lépést tart.

/folyt.köv./

12.15/zsu

1307/4

-10-

bb.13./a rendelő segíti a szállítót ... 2. folyt./zsu

nem egészen sikerült azonban megbirkózni a megnövekedett feladatokkal, például a bácsbokodi aranykálász téesz melléküzemágak. különösen a múlt év vége óta keletkeztek fennakadások a szállításban. a csepel autógyár újabb partnerek felkutatásával sietett a bácsbokodiak segítségére; most már a téesz melléküzemágak is van ilymódon bedolgozója. a csepel autógyárban úgy ítélik meg, hogy ezzel a hármas kooperációval sikerült megteremteni a zavartalan szállítás feltételeit.

a medicor művek miskolci orvosi elektronikai készülékek gyára szintén bevont munkájába jónéhány termelőszövetkezeti melléküzemágot. egyes részegységeket például, amelyeket korábban egy belga cégtől vásároltak, most az észak-budai áfész, a vecsési ferihegyi mezőgazdasági téesz, valamint a sárisápi új élet téesz melléküzemágai készítik jó minőségben. sajnos ennek ellenkezőjére is van példa: a jászberényi hűtőgépgyár nem tudta folyamatosan szállítani a lélegeztető készülékekhez szükséges 7,5 literes nagynyomású alumínium palackokat, s a medicor ezeket kénytelen volt külföldről megvásárolni.

a kanizsa butorgyár vezetői elégedettek szállítóikkal, akiket ők maguk gépekkel és szerszámokkal segítenek. a gyár alvállalkozói az idén 150 millió forint értékű fém- és faalkatrészt szállítanak a kanizsa butorokhoz. különösen nagy elismeréssel szólnak a lenti fém- és faipari szövetkezet óramű pontosságú szállításairól, továbbá a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság jó kooperációs munkájáról./mti/

-. -

bb.14. új abc-áruház derecskén

szü/st zsu hgy

1979. augusztus 15.

szövetkezeti abc-áruházat adtak át szerdán a hajdúmegyei derecskén. a 12,6 millió forintos beruházással készült, 800 négyzetméter alapterületű bolt az élelmiszerek mellett vegyesipari cikkek is árusít./mti/

-. -

12.20/zsu

-11-

1307/7

bb.15. időjárásjelentés

ra hgy

1979. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 15-én, szerdán, 13.00 órakor:

a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.

az elmúlt napokban a kárpát-medencében hűvös időjárást okozó léghullámok fokozatosan délkeletre helyeződtek át. így a balkán-félszigeten és a fekete-tenger környékén jelentős lehülés következett be. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-6, helyenként pedig 6-8 fokkal alacsonyabb volt a sokévi átlagnál. izland és a skandináv-félsziget fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amelynek hatására a brit-szigeteken és nyugat-európában elszórtan alakul ki zápor, zivatar és a hőmérséklet csucsértéke átlagosan 2 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelőtől. dél-és közép-európa fölött lelassultak a légmozgások és általában száraz, napos időjárás alakult ki. a következő időszakban a kárpát-medencét délnyugat felől melegebb levegő éri el, emiatt a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.

hazánkban kedden a dunántúlon kevés volt a felhő, 10-14 órán át sütött a nap. a duna vonalától keletre változóan felhős idő volt, 2-10 órás napsütést észleltek. csak néhány helyen alakult ki gyenge zápor. a lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t.

a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 20-23, máshol 24-28 fok között volt. ma hajnalra általában 11-16 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt tulnyomóan derült volt az ég, a napsütés hatására 11 órára 24-27 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.5 fok volt, 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb /758 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

/folyt.köv./

12.35/ra

-12-

13.15/ra

bb.15. / időjárásjelentés ... folyt./ra

várható időjárás csütörtök estig:

általában kevés felhő, számottevő eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő változó irányú, csütörtökön a dunántúlon délnyugati forduló szél. a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 27-31-fok között.

a duna vízállása budapestnél: 330 cm, a víz hőmérséklete: 19.4 fok c.  
/mti/

--

bb.16. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra hgy

1979. augusztus 15.

1. szófiai és varsói napok budapesten
  2. színházi készülődés /1.sz.jav./
  3. országos turisztikai találkozó
  4. hordóban a „bodza vére,,
  5. mezőturi fazekasok
  6. javítják a vasi földeket
  7. új-telefonvonal-hosszabbító
  8. motorvonatok
  9. eltörött vízvezeték
  10. uttörő-delegáció elutazása
  11. halálos balesetek
  12. kiállítás
  13. partnercsere
  14. új abc-áruház
  15. időjárásjelentés /2.sz.jav./
  16. hírjegyzék
- /mti/

--

13.55/ra

-13-

14.10/ra

bb.17. befejeződött a számítástechnikai nyári egyetem székes-  
fehérváron

zsi/ra st hgy

1979. augusztus 15.

a számítástechnikai módszerek és eljárások bevezetése elősegíti a mezőgazdasági termelés szervezettségének és gazdaságosságának javítását, az élelmiszeripari termékek versenyképességének fokozását - állapították meg a székesfehérváron befejeződött számítástechnikai szabadegyetemen. a szerdai zárónapon dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár tartott előadást a mezőgazdaság és élelmiszertermelés fejlesztési feladatairól. elmondta, hogy az elmúlt három évben 12 százalékkal nőtt a mezőgazdaság termelési értéke, de az élelmiszerfeldolgozás - elsősorban az igényesebb késztermékek előállítására - elmaradt a lehetőségektől. a tennivalókról szólva kiemelte, hogy az ágazat főként az igen magas költség és energiaráfordítások csökkentésével, a termékek minőségének javításával és a szállítás ésszerűbb megszervezésével fokozhatja versenyképességét a világpiacon. ehhez a termelő és feldolgozó üzemek fokozott együttműködése, integrációja és a számítástechnika előnyeit is felhasználó, színvonalasabb irányítás szükséges.

az idén első ízben megrendezett számítástechnikai nyári szabadegyetemen, amelynek témája a számítástechnika mezőgazdasági alkalmazása volt, hangsúlyozták, hogy a számítástechnika létjogosultsága a mezőgazdaságban nemcsak az ügyvitel-szervezés, hanem a szakmai irányítás területén és a vállalati döntések megalapozásában is megnövekedett. elsősorban a talajanalitika, a talajerőpótlás, a takarmányozás és a fajtakisérletek megtervezésében, valamint a földnyilvántartás területén, illetve a gépteljesítmények, a ráfordítások mérésében javíthatja a számítástechnika felhasználása az adatszolgáltatás pontosságát és gyorsaságát./mti/

bb.18. szófiai balettművészek lépnek fel a hét végén szegeden  
dén/ra st hgy 1979. augusztus 15.

a hét végén befejező szakaszához érkezik a szegedi szabadtéri játékok idei programja. az eddigi tizenkét este, mintegy hetvenezer néző látta a dóm téri műsorokat.

/folyt.köv./

14.25/ra

14-

14.25/ra

bb.18. / szófiai ... folyt./ra

szombaton, vasárnap és hétfőn tartanak még előadásokat. ezen a három napon szófiai művészek tolmácsolásában kerül színre alekszandr rajcsev a szépség forrása című balettje. a szófiai állami akadémiai opera és balettszínház stábja hetvennégy balettművésszel és hetvenhat tagú zenekarral érkezett szegedre, s szerdán kezdték meg felkészülésüket a hét végi dóm téri előadásokra. bemutatásra kerülő produkció zeneszerzője a kortárs bolgár zeneművészet egyik kiemelkedő képviselője, alekszandr rajcsev, a bolgár állami konzervatórium rektora. a mű librettóját racsev petko szlavejkov múlt században megjelent verses elbeszélése alapján pancso pancsev írta. a szerelmi lírával átszótt történet a török iga alóli felszabadító küzdelemnek állít emléket.

a szófiai balettegyüttes szegedi vendégszereplése után a jövő héten budapestre utazik, ahol a margitszigeti szabadtéri színpadon mutatja majd be minkus don quijote című balettjét./mti/

--

bb.19. kiállítások, filmvetítések a szegedi építőipari napokon  
dob/st/ra hgy 1979. augusztus 15.

a szegedi építőipari napok programja keretében szerdán három rendezvényt tartottak. a móra ferenc muzeum dísztermében bemutatták a délmagyarország az ezredfordulón, valamint a szeged jövője című kiállítás anyagát. a nagyszabású tervekről az építésügyi és városfejlesztési minisztérium szakemberei és szegedi építészek tartottak részletes ismertetőt a nagy számban megjelent közönségnek. a technika házában ugyanakkor építésügyi filmnapok kezdődtek./mti/

--

bb.20. kiállítások az egykori várossá nyilvánítás 700. évfordulóját ünneplő vasváron

lér/st/ra hgy

1979. augusztus 15.

vasvár egykori várossá nyilvánításának 700. évfordulóját, ünnepli. szerdán a jubileumi esemény-sorozat több rendezvényre került sor. a postaforgalmi szakközépiskolában bélyegkiállítás nyílt. az alkalmi postahivatalban első napi bélyegzővel látták el a vasvárról most megjelent 40 filléres címletű bélyeget, amelyen a település körháza látható. a kiosk nagytermében helytörténeti kiállítást nyitottak, amely áttekinti a történetét az itt feltárt kőkorszaki településről napjainkig. a rómaiak adták a helységnek a „castrum ferrum”, -vasvár - nevet. határában ősi vaskohót találtak, amely a helytörténeti múzeum egyik ritkasága.

/folyt.köv./

14.30/ra

9 helység

-15-

15.05/ra

bb.20. / kiállítások ... folyt./ra

az árpádházi királyok idején vasvár vármegyei, illetve határ-ispáni székhely volt, iv. lászló király 1279-ben városi kiváltáslevelet adományozott a településnek, a művelődési központban megnyitott könnyűipari termékiállításra a styl ruházati vállalat, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát és a sabbria cipőgyár vasvári üzemének gyártmányait mutatják be.  
/mti/

-.-

bb. 21. külföldi vendégjátékok, nemzetközi bábfesztivál az új évadban

t me/fe pr ch hgy

1979. augusztus 15.

külföldi vendégszereplésekkel nyitja az új évadot az állami bábszínház. amint szilágyi dezső igazgató szerdán, az évadnyitó tarsulati ülésen elmondta: a társulat 27 tagja szeptember 1-én dániába utazik. ott az arhus-i nemzetközi színházi és zenei fesztiválon képviseli a magyar bábművészetet, majd koppenhágában a tivoli koncerttermében tart előadást. mindkét helyen nagyszerű műsoraikat, bartók: a fából faragott királyfi című művének báb-pantomim változatát, beckett néma játékát, ligeti: aventures-ét és sztravinszkij petruská-ját mutatják be 13 előadáson. a társulat másik tíz tagja szeptember 6-10 között részt vesz a lyoni nemzetközi bábfesztiválon. a kétezer nézőt befogadó ravel auditóriumban a jános vitézt jelenítik meg három előadáson.

októberben ugyancsak franciaországban játszik a társulat 12 tagja: három héten át a párizsi bobino színházban lép fel a maszkok, tárgyak, bábok című zenés pantomim műsorral. majd egy hétig három nagy francia városban turnéznak a magyar bábművészek.

/folyt.köv./

15-30/ch 10. 15

1540

-16-

bb. 21. /külföldi vendégjátékok... folyt./ ch

időközben, szeptember 8-án a színház ismét megnyitja kapuit a közönség előtt: a népköztársaság uti színházban török sándor: kököjszi és bobojsza, a jókai téri színházban tóth eszter: a gyáva kistigris című mesejátékát láthatják a gyermekek. erre az évadra három bemutatót terveznek. új produkció lesz benedek andrás: aranytollu madár című, népmese ihletésű játéka, januárban kerül színre a népköztársaság uti színházban. szperanszkij: világ szépe című mesejátékát a szovjet dráma magyarországi ünnepén mutatják be a jókai téri színházban. tájelőadásra készül ignác rózsá: csipkerózsika című játéka. ennek a premierje decemberben várható.

a bábművészet rangos eseménye lesz - az unima fennállásának 50. évfordulója és a nemzetközi gyermekév alkalmából - október 9-14-e között a pécsi nemzetközi bábfesztivál. ezen a legkiválóbb magyar és külföldi, köztük szovjet, lengyel, angol, francia, svájci bábegyüttesek szerepelnek majd. erre az alkalomra érkezik magyarországra a szergej obrazcov vezette moszkvai központi bábszínház társulata. a szovjet bábművészek budapesten hat előadáson mutatják be a don juan '79 című zenés műsort, amellyel japánban vendégszerepeltek. /mti/

-.-

bb. 22. ezervaginos hűtőházat avattak székesfehérváron

zsi kz ch hgy

1979. augusztus 15.

korszerű, ezervaginos hűtőházat avattak szerdán székesfehérváron. az új létesítményt soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár adta át rendeltetésének. a 310 millió forintos beruházás a tervezettnél hamarabb és mintegy 25 millió forinttal olcsóbban készült el. az új hűtőház a mepelit-üzem régebbi 800 vagonos tartósítóval együtt a magyar hűtőipar legnagyobb egysége: évente összesen 7 ezer vagon tartósított zöldséget és húskészítményt kibocsátására alkalmas. a székesfehérvári hűtőházhoz több kiszolgáló üzem és új szociális létesítmény is épült. /mti/

-.-

15.45/ch 10. 15

1540

-17-

bb.26. ujkőkori leleteket találtak - sikeresen zárult a honismereti tábor

cs/kz zy hgy

1979. augusztus 15.

Szerdán bezárta kapuit a Nógrád megyei középiskolások szécsényben megszervezett honismereti tábora. A lakói - folytatva az ültetés-tetői ásásokat - ujkőkori leletekre: marokkőre, kőből készült fejedelmi buzogányra, különböző edényekre és cseréptöredékekre bukkantak. A szécsényi helytörténeti múzeum régészei feltételezik, hogy az ásások helyén ujkőkori települést rejt a föld mélye, ezért tovább folytatják a munkát. Sikeresen dolgoztak az egykori mezőváros népviseletét, középrétegének életmódját, valamint a művelődés- és munkásmozgalom történetét kutató csoportok is. Több mint száz emléktárgyat és írásos dokumentumot, köztük századeleji tankönyveket, tanítói oklevelet, igazolványokat, fényképeket gyűjtöttek össze, s magnószalagokon rögzítették idős emberek visszaemlékezéseit. A diákok szakemberek irányításával 10 napig „nyomoztak”, a múlt emlékei után, s munkájuk eredményeiről a Nógrád megyei helytörténeti pályázatra készülő dolgozataikban számolnak be. A pályázat eredményhirdetését októberben, a múzeumi hónapban tartják meg. /mti/

-. -

bb.24. ukrán művészek a barátság házában

gy/t/mm zy pr hgy

1979. augusztus 15.

A hazánkban vendégszereplő ukrán jégrevü együttesének képviselői szerdán ellátogattak az MSZBT székházába. A kedves vendégeket Nagy Mária főtitkár köszöntötte, s a magyar-szovjet barátság, a két nép kulturális kapcsolatainak elmélyítése érdekében kifejtett tevékenységéért a társaság elismerő oklevelét adta át az együttesnek. A találkozón részt vett Ivan Vasziljevics Szalimon, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

-. -

- 18 -

15.48/zy 10. 15

1550

bb.23. százéves asszony köszöntése nyiregyházán

juh/st zy hgy

1979. augusztus 15.

100. születésnapját ünnepelte szerdán Nyiregyházán özv. Németh Károlyné. A ritka évfordulón két gyermekén, 3 unokáján, 5 dédunokáján kívül köszöntötték a hazafias népfront és a városi tanács képviselői is, és ajándékokkal kedveskedtek az idős asszonynak. /mti/

-. -

bb.25. bálint endre festőművész kiállítása

lér/kz zy hgy

1979. augusztus 15.

Szerdán a szombathelyi Berzsényi Dániel könyvtárban megnyílt Bálint Endre festőművész kiállítása. A művész a mostani, szeptember 15-ig megtekinthető tárlatán negyvenöt alkotása került közönség elé. A szombathelyen megjelenő életünk című irodalmi és művészeti folyóirat a kiállítás kapcsán ismerteti a művész életpályáját, szeptembertől pedig folyamatosan közli Bálint Endre önéletrajzi írásait. /mti/

-. -

bb.27. üzembehelyezték a pécsi kesztyűgyár bőrruházati gyáregységét

han st ch hgy

1979. augusztus 15.

Szerdán üzembehelyezték a pécsi kesztyűgyár új bőrruházati gyáregységét, amelyet a tervezők, kivitelezők és beruházók jó együttműködésével a szerződésben vállalt időre és tervezett költségen belül valósítottak meg.

/folyt.köv./

16.02./ch

-19-

1620

bb. 27. /üzembehelyezték a pécsi... folyt./ ch

a kesztyűgyártásban nagy tapasztalatokat szerzett vállalat hat éve foglalkozik bőrruházati cikkek termelésével is, mert ezek az áruk itthon és külföldön egyaránt keresettek, gazdaságosan értékesíthetők. eddig renkívül mostoha körülmények között régi bányáépületekben dolgozott a mintegy félezer főt foglalkoztató gyáregység, amely kiváló minőségű termékeinek háromnegyedét exportra termeli.

az új gyárépület építését különösen gazdaságossá tette, hogy a város új ipartelepén, a nemrégiben elkészült kesztyűgyár közvetlen szomszédságában létesült. így a kiszolgáló létesítmények, közművek jó részének megtakarításával milliókat takaríthattak meg. a két gyár azonos terv alapján épült, s ezzel a tervezési költségek is megoszlottak.

az exportfejlesztési hitel igénybevételével létesült új gyáregység évi programjában 88.000 kabátnak megfelelő bőrruházati termék készítése szerepel. a vállalat és a gyár vezetői azonban máris úgy ítélik meg, hogy az adottságok kihasználásával ezt a mennyiséget rövid időn belül 100.000 kabátig is növelhetik, ha a piaci lehetőségek engedik. az üzem a pécsi bőrgyárban hazai alapanyagból előállított selymesvelurt dolgozza fel, s termékeinek gazdaságosságára jellemző, hogy a csaknem 70 millió forint értékű létesítmény költségei körülbelül egy év alatt megtérülnek.

az esemény alkalmából gyulyás józsef, a kesztyűgyár vezérigazgatója miniszteri kitüntetések és jutalmakat adott át a létesítmény megvalósításában kiemelkedő munkát végzett tervezőknek, kivitelezőknek, beruházóknak. /mti/

-. -

bb. 30. belgiumba utazott a szabolcs-volán táncegyüttes

bal kz hgy

1979. augusztus 15.

kilencnapos vendégszereplésre belgiumba utazott a szabolcs-volán táncegyüttes. a nyiregyházi táncosok néptáncfesztiválon képviselik hazánkat. ötször huszperces programjukban a legjelegzetesebb szabolcsi, szatmári és beregi táncok kaptak helyet. a 43 tagú táncsoportot öttagú zenekar kíséri. /mti/

-. -

16.15/ch

-20-

16.15

bb. 28. vállalati kollektívák termékeik versenyképességéért, a takarékosabb gazdálkodásért - újabb felajánlások a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben

i/sl/zsi/ráb/blb/end/cs/rj hgy

1979. augusztus 15.

újabb szocialista brigádok, munkáskollektívák határozták el, hogy a párt xii. kongresszusa és felszabadulásunk 35. évfordulója tiszteletére fokozzák termékeik versenyképességét, termelékenyebben dolgoznak, jobban gazdálkodnak anyaggal és energiával.

a videoton gyár gazdaságos exportjának további fokozása nagyrészt azon múlik, hogy eleget tudnak-e tenni egyes külföldi cégek sajátos igényeinek. ez gyakran többletmunkával jár, s a dolgozók ezt vállalták. az idén több mint 11 ezer mini-vidi televíziót, jövőre pedig 80 ezer hangdobozt szállítanak terven felül nem rubelelszámolású piacokra. egyéb többletfeladatokat is vállaltak, s összességében az v. ötéves tervidőszakban a tervezettnél 20 millió dollárral nagyobb bevételhez jutnak. a székesfehérvári nagyüzem 18 ezres kollektívája egyben a minőség további javítását is vállalta, továbbá azt, hogy 128 millió forint értékű anyagot és másfél millió forint értékű energiát megtakarít.

a lábatlani vékonypapírgyár kollektívája főként az importanyagokkal akar fokozottan takarékoskodni. a gyártástechnológia korszerűsítésével számottevő cellulózt takarítanak meg, gondosabb karbantartással pedig meghosszabbítják a papírgyártó gépek ugyancsak importból származó szitáinak és nemezeinek élettartamát. 1980. március végéig a tervezettnél 10 millió forint értékűvel kevesebb importanyagot használnak fel.

a tolna megyei állami építőipari vállalat brigádjai 210 lakás felépítését a jövő évről előrehozták, hogy utána erőiket a paksi atomerőmű és a szekszárdi huskombinát építésére összpontosíthassák.

szolnok megye jószággyártó mezőgazdasági üzemei a hus- és a tejtermelés fokozására, és egyben a takarmány gazdaságosabb felhasználására vállalkoztak. a karcagi május 1. termelőszövetkezet, a kunság nagy állattenyésztő gazdasága a tervezettnél 4,5 millió forinttal több tejet és húst értékesít az idén, helyes takarmánygazdálkodással és az állathullás megelőzésével egy millió forinttal csökkentette költségeit. a gazdaság keverőüzeme a tervezettnél 200 vagonnal több keveréktakarmányt állít elő, s ezzel a háztáji állatállomány fejlesztését segíti. /folyt.köv./

16.12 rj 17.30

-21 -

16.30

bb. 28. / vállalati kollektívák... 1. folyt./rj

az országos kacsatenyésztési rendszer vezető gazdasága, a palotási állami gazdaság a csaknem 3 milliós kacsatenyésztésben szakszerű takarmányozással, korszerű száraztartásos módszerrel a szokásosnál előbb el akarja érni az értékesítéshez szükséges súlyt, ezzel exportkötelezettségeit is előbb teljesíti. a gazdaság tehenészetében a tejhozamot a tervezett szintnél egy százalékkal magasabbra emelik, s így az év végére elérik a tehenenkénti 4650 literes átlagot.

a Lampart zománcipari művek salgótarjáni gyárában meggyorsítják a külföldön előnyösen értékesíthető, elektromos árammal és gázzal működő tüzhelycsalád kialakítását. nem dollárelszámolású exportjukat az idén 23,7 százalékkal növelik, ugyanakkor hazai, azonos minőségű anyagokkal, alkatrészekkel négy millió forint értékű importot helyettesítenek. /mti/

--

bb.29. dinnyedömping, egy hét múlva: lecsószezon

i jf/fe /zy sl hgy

1979. augusztus 15.

az évszaknak megfelelő a zöldség-gyümölcs forgalmazás; a legtöbb kertészeti termékből bőséges a kínálat és az árak is általában alacsonyabbak az elmúlt évinél. a termelők ütemesen, az előre meghatározott szállítási tempóban küldik fel árujukat a piacokra, a kereskedelmi hálózatba. ez mindenekelőtt annak köszönhető, hogy a zöldséget 48 órával előbb közli a várható árat, így a termelők a biztonságos értékesítés tudatában állítják össze árulistájukat és késedelem nélkül küldik a zöldséget és a gyümölcsöt az átvevő helyekre. /a korábbi években egyik napról a másikra közölték velük az árakat, s emiatt gyakran előfordult, hogy esetenként visszahívták a szállítmányokat, máskor pedig dömpingszerűen igyekeztek megszabadulni tőlük. /a forgalom felét lebonyolító zöldséget vállalatok heti két alkalommal módosítják általában a felvásárlási árakat, - tehát „ritmusosan”, meghatározott időnként „mozognak”, az árak, - viszont a kereslet-diktálta piaci árakhoz naponta igazodnak.

/folyt.köv./

16.35/zy 12.30

-22-

1400

bb. 29. /dinnyedömping... folyt./ zy

Lehetővé teszik például, hogy alkalmanként rugalmasan, a helyi piaci képnek megfelelően alakítsák áraikat a vállalatok abban az esetben, ha túlságosan nagy a kínálat, ennek keretében a piaci árak gyakran alacsonyabbak, mint a boltiak.

az idei szezonban igen jóminőségű a paradicsom és forgalmazása zavartalan. a fogyasztói ár a tavalyinál alacsonyabb, ugyanúgy a paprikából is bőséges a kínálat, az árak szintén a tavalyi alatt maradnak, az elsőosztályú töltenivaló paprikánál például 2 forinttal. a további áresésre azonban még várni kell, a lecsópaprika szezonja a jövő hét végén, illetve az azt követő héten kezdődik. a káposztafélék viszont most többre kerülnek, mint tavaly ilyenkor. a szárazság, amely a paprikának és a paradicsomnak kedvezett, a csapadékigényes káposztafélék fejlődését visszavetette. a fejeskáposzta különként 2,20 forinttal, a vöröskáposzta 2 forinttal, a kelkáposzta pedig 4 forinttal drágább, mint tavaly ilyenkor. az árak kiegyenlítődése a következő időszakban várható, amikor is piacra kerülnek az ősziérésű káposzták.

dinnyedömping van a piacokon. az időjárás kedvezett ennek a gyümölcsnek. a forgalmazók legalább kétszerannyit akarnak átvenni belőle, mint tavaly. a termelői kínálat igen nagy, ezért utcai terítéssel, szombat-vasárnapi árusítással igyekeznek vevőt találni a dinnyének. a hatalmas kínálatról egy adat: augusztus 10-ig 4000 vagonnal vettek át a termelőktől, tavaly eddig az időpontig mindössze 70 vagonnal. most indul a piacokon a csemege szőlő szezonja. az őszibarackból is mind több kerül a vásárlókhoz. az árak csak a jövő héten mérséklődnek majd jelentősebben, amikor is bejönnek a későbbi érésű fajták. nyári almából viszont többet várnának a vásárlók, az ellátás ebből a gyümölcsféléből a tavalyinál némileg gyengébb. /mti/

--

16.45/zy 12.30

-23-

1400

bb. 31. mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítást és vásárt rendeznek mezőtúron

laz kz ch ie

1979. augusztus 15.

öt alföldi megye részvételével háromnapos mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítást és vásárt rendeznek augusztus 31-től szeptember 2-ig mezőtúron. mint a rendező szervek szerdán megtartott helyszíni sajtótájékoztatóján elmondták, a kiállításnak és vásárnak kettős célja van: egyrészt megismerteti a fő mezőgazdasági ágazatok eredményeit és bemutatja a szakembereknek, érdeklődőknek a tájkerület élenjáró mezőgazdasági, élelmiszeripari erdészeti és faipari üzemeinek, fogyasztási és értékesítési szövetkezeteinek, szakcsoportjainak munkáját, másrészt bemutatja a háztáji és kisegítő gazdaságoknak a népgazdaságban és az árutermelésben - elsősorban a lakosság ellátásában és az exportban - betöltött szerepét. békés, bács-kiskun, csongrád, hajdú-bihar és szolnok megyéből eddig hatvanhét kiállító jelezte részvételét. /mti/

-. -

bb. 32. üdvözlő távirat

gg pr ch ie

1979. augusztus 15.

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte jean ganga-zanzout a kongói népi köztársaság népi nemzetgyűlése elnökévé történt megválasztása lakalmából. /mti/

-. -

bb. 33. magyarországra érkezett

gg pr ch ie

1979. augusztus 15.

az amerikai egyesült államokban élő magyar származású katolikus lelkesek egy csoportja, a hazai katolikus püspöki kar külügyi bizottsága és a magyarok világszövetsége meghívására - a tiznapos országjárás során - a vendégek találkoznak a magyar katolikus egyház vezetőivel és meglátogatják az anyanyelvi konferencia védnöksége nyári balatoni gyermektáborait. /mti/

-. -

17.15/ch

17.15

-24-

17.50

bb. 34. v. meszjac látogatása heves megyében

kát/kz ch ie

1979. augusztus 15.

valentyin meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere, aki küldöttség élén hazánkban tartózkodik, szerdán délután heves megyébe látogatott. elkísérte utjára lakatos tiber mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes is. a vendégek elsőként a nagyréde-i szőlőskert termelőszövetkezetet keresték fel. ott vaskó Mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára és varga józsef, a heves megyei tanács elnök-helyettese üdvözölte, majd frecska sándor, a közös gazdaság elnöke tájékoztatta őket a szőlőskert termelőszövetkezet munkájáról, eredményeiről és terveiről. a delegáció tagjai ezt követően hártárszemlén vettek részt. ennek befejeztével a termelőszövetkezet egyik tagját meszáros józsefet látogatták meg saját portáján.

a szovjet vendégek nagyrédei programja a kétezer vagonos hűtőház és a hajtóüzem megtekintésével folytatódott, ezt követően pedig gyöngyösre az eger-mátra vidéki borkombinát ottani üzemegységébe látogattak. /mti/

-. -

bb. 35. időjárásjelentés

gg ch ie

1979. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 15.-én 19.00 órakor:

a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: általában kevés felhő lesz, valószínűleg eső nélkül. a mérséklet, változó irányú szél napközben megélénkül és a dunántúlon délnyugatra fordul.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 27-31 fok között lesz. /mti/

-. -

18.30/ch

-25-

18.40

bb. 36. jugoszláv rockopera-bemutató a szigeten  
t mir/ch ie 1979. augusztus 15.

szerdán este nagy érdeklődéssel várt bemutató színhelye volt a margitsziget: a zágrábi „komedijska”, színház társulatának előadásában hazánkban először hangzott el vérbeli rockopera: a xvi. századi horvát-szlóven parasztfelkelés hangulatát, történetét csaknem 200 tagu szereplőgárda közreműködésével monumentális színpadképekkel, s olykor harsogó rockzenével felidézõ operát augusztus 17-ig további két alkalommal láthatják-hallhatják a modern zene iránt érdeklõdõ operabarátok.  
/mti/

a gubec beg.

-.-

bb. 37. ismét zavartalan a vízellátás a nagyköruton  
i ob/gg ch ie 1979. augusztus 15.

megrongált a nagyköruton a petõfi hid építkezésénél egy munkagép egy 150 milliméteres víznyomócsövet szerdán, a délutáni órákban. emiatt az esti órákig a tompa utca és a ráday utca között a nagykörut páros oldalán szünetelt a vízszolgáltatás.  
/mti/

-.-

bb. 39. a szerkesztõségek figyelmébe!

mai bb. 34. sz. hírünk /v. meszjac./ 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

...megyébe látogatott, elkísérte utjára román párt mezõgazdasági él élélmészügyi miniszter, a vendégek...

/mti/ ch

-.-

bb. 38. ismét teljes vonalukon közlekednek a 11-es villamosok

ob/ág ch ie 1979. augusztus 15.

ismét régi forgalmi rendjük szerint közlekednek óbudán a 11-es jelzésû villamos-járatok. a bécsi ut és a zsigmond tér sarkán kedden eltört víznyomó csõ javítása miatt szerda délig a bécsi ut és a nagyszombat utca között rövidített útvonalon szállították az utasokat, a nagyszombat utca és a margit-híd között pedig villamos pótló autóbuszok jártak.  
/mti/

-.-

21.01/ch

-26-

bb. 40. a belföldi fõszerkesztõség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ch ie 1979. augusztus 15.

17. befejezõdött a számítástechnikai nyári egyetem
18. szõfiai balettmûvészek szegeden
19. kiállítások, filmvetítések a szegedi építõipari napokon
20. kiállítások az egykori várossányilvánítás 700. évfordulóján ünneplõ vasváron
21. külföldi vendégjátékok
22. ezer vagonos hûtõházat avattak székesfehérváron
23. százéves asszony köszöntése nyiregyházán
24. ukrán mûvészek a barátság házában
25. bálint endre festõmûvész kiállítása
26. új kőkori leleteket találtak
27. üzembe helyezték a pécsi kesztyûgyár bőrruházat gyáregységét
28. újabb felajánlások a kongresszusi munkaversenyre
29. dinnyedõmping
30. belgiumba utazott a szabolcs-volán táncegyüttes
31. mezõgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás mezõturon
32. üdvözlõ távirat
34. v. meszjac látogatása heves megyében
35. idõjárásjelentés
36. jugoszláv rock-opera bemutató a szigeten
37. ismét zavartalan a vízellátás a nagyköruton
38. ismét teljes vonalukon közlekednek a 11-es villamosok
39. szerk. figy. /bb.34./
40. hírjegyzék

-.-

- 2 f -

- v é g e -

készült az mti belföldi fõszerkesztõségében

fõszerkesztõ: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika

21.30/ch

21.30